



# 美国控枪大游行

## 难遏枪支暴力

新华社记者 刘阳 孙丁

美国数百个城镇24日爆发控枪大游行，近200万人走上街头表达对佛罗里达州帕克兰市校园枪击案死难者的缅怀，抗议美国政府在控枪问题上不作为。

分析人士指出，美国政府在枪击案发生后仅仅对枪支购买规定进行了象征性调整，这表明目前拥枪势力的影响力仍难以撼动。而现在要求控枪的大多是年轻人，或许他们这一代人日后能成为社会中坚力量，真正改变美国的枪支政策。

### 学生“为生命游行”

数十万人24日在华盛顿参加了名为“为生命游行”的控枪抗议活动。人群聚集在美国国会和白宫之间的宾夕法尼亚大道上，将数十米宽的街道堵得水泄不通。

这是美国学生在帕克兰校园枪击案后举行的第二次全国性示威游行，也是继2017年1月妇女大游行后华盛顿爆发的最大规模游行示威活动。人群之中，不少标语带着黑色幽默，辛辣讽刺拥枪的美国全国步枪协会与政府进行权钱交易，谴责政客们说一套做一套，抨击所谓“枪支越多越安全”的论调。

“我会是下一个吗？”一名学生高举的标语上写道。在帕克兰校园枪击案之后，短短一个多月，美国又发生了两起校园枪击事件。其中一起是学生在校园内枪杀来接他的父母，还有一起是高中生因情感受挫枪杀女生。面对随时可能发生的校园枪击案，学生和家长的恐惧感也与日俱增。

华盛顿之外，全美各地共举行了近800场相同主题的游行，参与人数接近200万。在柏林、东京和罗马等世界其他城市，也有不少人聚集在当地美国大使馆外，举牌抗议。

### 政客“假装在听”

虽然抗议声浪在国会山上可以听得一清二楚，但国会并未做出回应。因为国会24日开始休会，议员们都回到各自选区。而在宾夕法尼亚大街的另一头，白宫主人特朗普也早已飞往南方去打高尔夫球。

国会刚刚通过2018财年政府预算，其中

并无太多真正能够改变枪支问题现状的内容。美国舆论普遍认为，至少在今年10月之前，国会不会再触碰控枪立法。

亲历了帕克兰校园枪击案的学生德莱尼·塔尔在演讲时谴责政客们忽视学生的声音，或者仅仅是“假装在听”。

塔尔所说的“假装在听”，指的是美国政府在舆论压力下采取的一些象征性举措。例如，佛罗里达州立法将购枪者最低年龄由18岁提升至21岁。美国司法部也拟在全国范围内禁止“撞火枪托”的售卖，因为这一部件可以让一支半自动步枪达到接近自动步枪的射速。此外，美国国会也在刚刚通过的预算案中加入了关于校园安保和设立购枪者背景审查数据库的拨款。

但在控枪人士看来，有些举措不仅没有涉及问题的根本，反而有可能是让情况变得更糟的“馊点子”。比如，佛罗里达州政府在帕克兰校园枪击案发生后允许接受过培训的教职工在校中持枪，而特朗普也曾公开表态称这是个办法，“可以威慑那些图谋不轨的人”。但不少抗议者都认为这个主意违背常识，因为更多的枪支只会让校园更危险，而不是更安全。

### 希望或在未来

分析人士指出，政客们的冷漠是有原因的。根据以往经验，拥枪派在选举中的投票热情往往高于控枪派，一个支持控枪的候选人或许不能获得太多支持票，并会遭受拥枪派选民的激烈抵制。

但是，愈演愈烈的抗议行动似乎在松动这一土壤，因为参与示威的不少学生都将在几年内成年并获得投票权，他们或将成为未来左右控枪议题的主力。

美国媒体最近一项民调显示，美国有69%的成年人认为应该立法限制枪支使用，比2013年的55%和2016年的61%有明显增加。

有些专家预计，随着年青一代逐渐成为美国社会越来越重要的一股政治力量，枪支问题的拐点终将到来。不过，这一天或许还要等上很多年。（新华社华盛顿3月25日电）

# 俄罗斯购物中心大火被扑灭

4名涉案人员被刑拘



3月26日，在俄罗斯克麦罗沃，消防员在火灾现场灭火。

新华社符拉迪沃斯托克3月26日电（记者吴刚）据俄罗斯克麦罗沃火灾救援指挥部26日消息，发生在克麦罗沃一家购物中心的大火已被扑灭，目前已有4名涉案人员被刑事拘留。

今日俄罗斯通讯社援引火灾救援指挥部消息报道，克麦罗沃州侦查总局已对这起火灾进行刑事立案，侦查人员正在调查事故原因，遇难者遗体身份识别工作也已展开。

报道说，位于购物中心四楼的两家电影院已坍塌。火灾现场还存在一

些冒烟点，救援人员正在清理现场。最新消息显示，火灾遇难人数已升至53人，还有16人下落不明。俄紧急情况部部长普奇科夫和俄卫生部部长斯克沃尔佐娃已赶到事发地点。

这个名为“冬天的樱桃”的购物中心25日发生火灾，过火面积约1500平方米。

此次火灾是俄近年来发生的重大火灾之一。2009年12月5日，位于彼得姆边疆区首府彼得姆市一家夜总会发生火灾，导致150余人遇难。

# 美国大豆协会反对美政府对华贸易保护举措

新华社芝加哥3月26日电（记者王强）美国大豆协会日前发表声明，对政府最新采取的针对中国的贸易保护主义举措表示严重担忧，并反对这一将危害美国大豆种植业的行为。

声明说，美国政府近日宣布将对从中国进口的商品大规模征收关税，此举势必引发中方对美国输华大豆等产品采取反制措施，从而导致全美豆农陷入危机。

美国大豆协会主席海斯多费尔在声明中说，中国是美国大豆最大进口国，每年进口量占美国大豆总产量的近三分之一，进口额达140亿

美元。如今美国农业收入与2013年相比已严重下降，正处在艰难复苏时期。在此情况下，特朗普政府将矛头对准美国大豆业最大贸易伙伴，令人“极度沮丧”。

他强调，如果美中开打贸易战，美国农业和豆农生计都会受到严重影响。

海斯多费尔表示，在改变中美之间贸易不平衡方面，美国农业大有可为，因为预计未来10年中国会大量增加大豆进口。“我们应该探讨如何采取行动扩大对华出口，而不是冒险失去这一重要市场。”

图说  
我们的  
价值观

天津大郑剪纸

富强民主文明和谐  
自由平等公正法治  
爱国敬业诚信友善

# 中华有福

# 助人是福

中宣部宣教局 中国文明网